

## Különfélék.

**Entomologiai előadások.** A Természettudományi Társulat állattani szakosztályának marciusi ülésében Dr. Kertész Kálmán új legyeket mutatott be Biró Lajos új-guineai gyűjtéséből, a melyek közül kiválik egy rabló-légy, mely egyrészt különös alakját, másrészt feltűnő csápalkotását tekintve, arra a meggyőződésre juttatta az előadót, hogy új nem képviselőjének tekintse, annál inkább, mert hasonló alkotású az irodalomban eddig ismertette nincs. A *Trypetidák* családjából több képviselőt mutat be, melyek a tudományra szintén újak s melyek eddigi ismereteinket gyarapítják. — Az ápril 12-iki ülésen először is A. Aigner Lajos bemutatót „Új lepkéket a magyar faunából“ Bevezetőül elmondja, hogy számos alpesi és arktikus lepkéfaj Magyarország havasain is előfordul, és hogy ezek az alpesi lepkék a jég-korszak faunájának maradványa. A lepkék igen zordon klímát kibírnak. Amerikában még 82 fokon túl is akadtak lepkékre, Novaja-Zemlyán (71—76°) pedig még három fajta nappali lepkét fogtak. Az európai lepkék legészakibb határa Spitzberga, a hol még egy molypille él. Viszont a Chimborazon s illetve a Himalaján még 6000—6300 méter magasságban is láttak lepkét. A hazai viszonyok még nincsenek tüzetesen felkutatva. A Csorbai-tó környékén azonban akadtak újabb időben is oly lepké fajra, mely Lapland- és Sziberiában szokott előfordulni, valamint az erdélyi havasokon újabb két oly fajt, mely az Alpeseken honos. — Majd Csiki Ernő mutatott be néhány új bogárfajt, ezek közül kettő magyarországi, az egyik a Bácskából (*Isomira hungarica* n. sp.), a másik a délerdélyi havasokról való (*Otiorrhynchus Fussianus* n. sp.). A többi bemutatott új bogárfaj exotikus és az *Endomychidae* családból való, ezek: *Trochoides minutus* (Malacca), *Encymon Australasiae* (New-South-Wales), *Encymon papuanus* (Nova-Guinea), és *Coryphus Birói* (Nova Guinea), utóbbi nemcsak mint faj új, hanem egy a *Stenotarsini* csoportba tartozó új nemnek a képviselője. — Végül Dr. Dada J. Jenő előadást tartott a flumei öböl Cladoceráiról, a melyet jelen füzetben egész terjedelemben adunk.

**Arctia casta** Esp. Prágában laktomban 1881—83. tagja lettem a physiokratikus egyletnek, melynek elnöke Dr. Nickerl ismert entomologus volt. A legtöbb taggal megismerkedtem, a többi közül Angelis kereskedővel is, kinek orvosa rendeletére egészségi szempontból sokat kellett szabadban mozognia; barátai azonban azt tanácsolták neki, hogy ne céltalanul bolyongjon, hanem lépjen be az entomologiai egyletbe és vegyen részt annak kirándulásaiban. Angelis-t ezek a kirándulások csakhamar kezdték igen érdekelni s a gyűjtésben kedve telvén, lepkegyűjteménynek vetette meg alapját, a mely gyorsan nagy terjedelművé vált, mivel sok szabad idővel rendelkezett és rendkívüli szerencséje volt. Egy lepkét talált, melyet barátai *Arctia casta* nősténynek ismertek fel, s azt mondták, hogy ez igen ritka és becses állat, melynek tenyésztése petéből szerfölött hálás. Erre elszánta magát, hogy ily tenyésztési kísérletet tesz, de egészen titokban. Ama nőstény után szépszámú